



- 学会概况
- 领导活动
- 学会要闻
- 通知公告
- 中央关注
- 两界热点
- 讲话文件
- 党群工作
- 部室风采
- 双百活动
- 会员工作
- 组织研究
- 社团管理
- 部级课题
- 十大专项
- 评价评奖
- 学术活动
- 对外交流
- 友好往来
- 项目合作
- 海外之窗
- 地方学会
- 综合报道
- 组织建设
- 课题研究
- 学术交流
- 区域论坛
- 学会刊物
- 访谈直播
- 名家访谈
- 论坛实录
- 人物相册
- 法学文献
- 专题文库
- 会议文献
- 课题成果
- 法律服务
- 培训资讯
- 新法速递
- 投稿信箱

[地方频道](#) 北京 河北 内蒙 辽宁 上海 江苏 浙江 安徽 福建 河南 湖北 广西 海南 重庆 贵州 陕西 青海 宁夏 杭州 厦门 [更](#)

[研究会频道](#) 宪法 商法 经济法 刑法 民法 国经法 犯罪学 审判理论 银行法 民族法 航空法 能源法 消权法 董必武法学 [更多](#)



当前位置: [首页](#) > [地方学会](#) > [学术交流](#) >

- 地方学会
  - 综合报道
  - 课题研究
  - 区域论坛
  - 组织建设
  - 学术交流

- 本月热点
  - 《让宪法更幸福》——2012年闽粤两省法
  - 湖南省程序法研究会“法治湖南”地方
  - 广西法理学研究会2012年学术年会在玉
  - 江苏省法学会刑法研究会2012年年会
  - 广西刑法研究会第四届理事大会暨第
  - 福建省漳州市法学会举办2012年法
  - 江苏省法学会经济法学研究会2012年
  - 广东省法学会律师学研究会2012年年

- 年度热点
  - 江苏省法学会民事诉讼法研究会2012
  - 第一届“企业破产法与浙江实践”论
  - 新疆自治区党委政法委、法学会共同
  - 沈阳市法学会刑法研究会召开刑事
  - 江苏省检察官协会、江苏省法学会刑
  - 沈阳市法学会刑法研究会召开刑事
  - 江苏省法学会法律史学研究会2012年
  - 山东省法学会环境资源法学研究会2012

中国法学会会员入会申请相关文件

## 六大地方区域论坛

地方法学会参与社会管理创新

# 陕西省法学会婚姻家庭法学研究会召开2012年年会暨《继承法》修改热点问题研讨会

时间: 2012-11-19 10:16 来源: 陕西省法学会 责任编辑: 中国法学会网

11月3日, 陕西省法学会婚姻家庭法学研究会2012年年会暨继承法修改热点问题研讨会在西安召开。会议由陕西省法学会婚姻家庭法学研究会主办, 西北政法大学妇女与家事法律研究所、西安市中级人民法院民事审判第一庭、陕西妇女/性别研究与培训基地和西北民商法律网共同承办。来自省高级法院、省妇联、陕西妇女研究会、西安市中级法院、延安市中级法院、榆林市中级法院、北京岳成律师事务所、西北大学、西北政法大学、陕西师范大学、延安大学、宝鸡文理学院等省内外的专家、学者、实务部门的代表及民商法专业研究生等共计60余人参加了本次研讨会。

研讨会的开幕式与主旨演讲由西北大学法学院杨丽珍教授主持, 陕西省法学会婚姻家庭法学研究会张伟会长向大会汇报了理事会工作及理事会部分组成人员的调整增补情况, 大会审议通过了增补西北政法大学李军教授、陕西高谨律师事务所主任高谨为省法学会婚姻家庭法学研究会副会长, 调整增选马钰凤老师为秘书长。省法学会研究部魏清利主任、西北政法大学民商法学院副院长程淑娟博士分别致辞。北京岳成律师事务所杨晓林律师作了“律师视野下《婚姻法》司法解释(三)实施中的难点问题”的主旨演讲。

《继承法》修改热点问题的专题发言由西北政法大学民商法学院郭振清副教授主持。西北政法大学民商法学院马钰凤老师作了题为“我国遗产债务清偿顺序之重构”的发言, 陕西警官职业学院贺平副教授作了题为“遗产债权人利益保护制度初探”的发言, 陕西法智律师事务所雷西萍主任作了题为“对配偶法定继承权的考量”的发言, 陕西法智律师事务所唐慧律师作了题为“律师浅谈几点修改《继承法》的意见”的发言。

《婚姻法》司法解释(三)理解与适用的研讨阶段由西北政法大学民商法学院赵江红副教授主持。西安市中级法院民一庭蒋智法官就“子女购买以一方父母名义参加房改的房屋, 其出资应作为债权处理”、西安市新城区法院民一庭上官江涛法官就“关于修改《婚姻法》司法解释(三)部分条款的建议”、西安市雁塔区法院民一庭郭天鲁副庭长就“关于婚姻法解释三(第十一条)的适用”、陕西高谨律师事务所主任高谨就“解读《婚姻法》司法解释(三)”、陕西永嘉信律师事务所李秀梅律师就“《婚姻法》司法解释(三)对于离婚诉讼中不动产分割的影响——以第十条为视角”分别作专题发言。

在延安市中级法院雷钧副院长的主持下, 与会代表对司法审判与法律实务涉及的

其他问题进行了探讨。西北政法大学民商法学院叶名怡副教授就“婚外赠与合同效力再探”、西北政法大学民商法学院郝佳博士就“保护令制度观察——兼论我国家庭暴力法律防治机制的构建”、西安市莲湖区民一庭王莉莉法官就“司法审判涉及的疑难问题”、陕西博硕律师事务所刘长洪律师就“浅谈家庭暴力的认定”分别作专题发言。与会代表积极交流互动，研讨会气氛热烈。

最后，西北政法大学民商法学院学术委员会主任委员、硕士研究生导师组组长高在敏教授主持闭幕式并作了精彩总结。

(陕西省法学会报送)

---

上一篇：[广东省肇庆市委政法委、市法学会召开“创建平安肇庆”研讨会](#)

下一篇：[辽宁省法学会刑法学研究会2012年学术研讨会在辽阳召开](#)



收藏



挑错



推荐



打印

中国法学会 版权所有© 2012

[网站地图](#)

地址：北京市西城区兵马司胡同63号 邮编：100034 网站电话：010-66511728

网站制作与维护：北京宜思博睿文化传媒有限公司